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                 Keski-Suomen riistanhoitopiiri                                           

Metsoteevee etsii metson pesää – nettiseuranta aloitetaan ensi viikolla

Keski-Suomen Metsoparlamentin Metsoteevee etsii nettiseurantaan sopivaa metson pesää. Valvontakamerat viedään pesälle heti kun sopiva paikka löytyy. Tapahtumia välitetään internetissä katsojille poikasten kuoriutumiseen saakka. 

Viime keväänä metsoteevee seurasi Lotta-koppelon pesintää. Haudonnan Lotta aloitti 13. toukokuuta ja poikaset kuoriutuivat 5. kesäkuuta 2008. Kymmenet tuhannet Metsoteeveen katselijat todistivat Lotan onnellista perhetapahtumaa.

Tänä keväänä pitkään talvisena jatkunut sää viilensi metsojen tunteita niin, että soidinhuippu siirtyi noin viikon edellistä kevättä myöhäisemmäksi. Metson soitimilla pariteltiin nyt Vapun aikaan. Parittelun jälkeen koppelo etsii sopivan pesäpaikan ja munii 6 – 8 munaa yksinkertaiseen maapesään. Haudonta alkaa viimeisen munan muninnan aikana. Siten poikaset kuoriutuvat lähes yhtäaikaa. Koppelo hautoo munia 24 – 27 vuorokautta.

Metson pesiä löydetään harvoin munintavaiheessa, koska koppelo viihtyy pesällä vain vähän aikaa. Haudonnan alettua se istuu pesällä käytännössä koko ajan, paria päivittäistä ruokataukoa lukuun ottamatta. Nyt munintavaihe alkaa olla ohi ja haudonta käynnistymässä. Todennäköisesti pesiä löydetään näinä päivinä. Ilmoituksia löydöistä odotellaan Keski-Suomen riistanhoitopiirissä. 

Koppelon pesintää voi seurata osoitteissa www.metsoparlamentti.fi 
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