Homenokka hoputtaa

harventamaan metsiä

Metsokantoja ei voida vahvistaa suojelemalla vanhoja metsiä, vaan hoitamalla oikein nuoria talousmetsiä, Keski-Suomen riistanhoitopiirin riistanhoidonneuvoja Olli Kursula korostaa.

Kursula  vetää Keski-Suomen metsoparlamentin hallinnoimaa Metso ja nuoret metsät –hanketta.

Kursulan mielestä metso ei estä uudistushakkuita, harvennuksia se suorastaan vaatii.

Kursula on laskenut, että pelkästään Keski-Suomessa on puoli miljoonaa hehtaaria nuoria kasvatusmetsiä. Jos ne onnistutaan käsittelemään oikealla tavalla ja oikeaan aikaan, metsojen elinolot on turvattu vuosikymmeniksi eteenpäin.

Huhtikuun puolivälissä Keski-Suomen metsoparlamentti järjesti tiedotusretkeilyn Petäjävedelle Mikko Tiirolan metsään. 1960-luvun puolivälissä kylvetty männikkö on harvennettu vuonna 1999. Männikössä soi ainakin kolme metsokukkoa.

”Soidin on ollut tällä paikalla jo monta vuotta”, linnut löytänyt riista- ja kalatalouden tutkimuslaitoksen tutkija Pentti Valkeajärvi arveli.

Petäjäveden Urrianperältä on löydetty 11 metsonsoidinta 85 neliökilometrin alalta. Ne ovat kaikki nuoressa metsässä, koska riittävän laajoja yhtenäisiä vanhoja metsiä alueella ei ole.

Soidinten keskinäinen etäisyys on kuin oppikirjasta, kaksi kilometriä. Muutama soidintyhjiö johtuu siitä, ettei paikoilla ole metsoille sopivanikäistä metsää. On joko liian nuorta taimikkoa tai pirstottua vanhaa metsää.

Älä siisti

turhaan

Tiirolan männikössä metsä- ja riista-ammattilaiset pohtivat, mikä nykyisessä metsänhoidossa on hyvin, mikä huonosti metson kannalta.

Oikea-aikaisista harvennuksista hyötyvät sekä metsä, metsänomistaja että metso.

Liikaa siistimistä pitää välttää, metso tarvitsee männikköön kuusta ja katajaa näkösuojaksi.

Isännän mielestä harvennusleimikon ennakkoraivauksessa tulee poistaa vain ne alikasvospuut, jotka haittaavat korjuuta. Puiden väleihin, ojien ja teiden penkkoihin voi jättää pikkukuusia rykelmiksi.

”Tässä tarvitaan tiedottamista, vaikuttamista valvontapuolelle ja asenteisiin”, Tiirola sanoo.

Tiirola toivoo metsänomistajille ja heidän organisaatioilleen lisää tietoa riistan elinpaikkavaatimuksista. Metsätaloussuunnittelua varten esimerkiksi soidinpaikat pitää saada karttohin.

Metsänhoitoyhdistys Metson metsänhoidonneuvoja Ville Pätynen kaipaa raivaussahamiehille ohjeistusta, paljonko alikasvosta jätetään.

Metsäkeskus Keski-Suomen metsänhoitajat Osmo Hannuniemi ja Jaakko Kaipainen ovat sitä mieltä, että harvennusmännikköön saa ja pitää jättää alikasvosta. Kestävän metsätalouden rahoituslain (Kemera) valvontaohjeita pitää tarvittaessa muuttaa riistaystävällisemmiksi.

UPM-Metsän hankintaesimies Markku Koskela on hyvillään, sillä kerrankin näyttää löytyneen hanke, jossa metsäteollisuus on mukana hyväntekijän roolissa. Nuorten metsien hoidossa yhtyvät metsäväen, maanomistajan, riistaväen ja metson intressit.
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