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Liljan pesintä sujunut hienosti

Kolme muutakin koppeloa kameravalvonnassa

Metsoteevee seuraa tänä vuonna internetissä Lilja-koppelon pesintää Uuraisilla. Tähän asti Liljan haudonta on sujunut hienosti. Poikaset kuoriutuvat kesäkuun 10. päivän tienoilla.

Metsoteeveen lähetys käynnistyi perjantaina 22.5.2009. Runsaan viikon aikana katsojia on ollut jo kymmeniätuhansia 46:sta eri maasta. Erityisesti saksalaiset ovat olleet kiinnostuneita Liljan haudonnasta.

Liljan pesää kuvataan kahdella kameralla. Toisen kameran kuvat lähetetään nettiin nähtäväksi metsoparlamentin sivuille. Lilja-koppelon elämää pesällä voi seurata osoitteessa www.metsoparlamentti.fi. 

Lilja ei ole enää ainoa koppelo, joka hautoo kameran valvovan silmän alla. Keski-Suomen Metsoparlamentti on asentanut kolmelle muullekin koppelonpesälle kamerat seuraamaan pesinnän kulkua. Pesät sijaitsevat Luhangassa, Petäjävedellä ja Multialla. Näillä pesillä on ns. riistakamerat, jotka tallentavat tapahtumat liiketunnistimen ohjaamana muistikortille. Näin esimerkiksi pesätuhon sattuessa voidaan jälkikäteen selvittää tuhon syy.

Metson pesistä tuhoutuu keskimäärin kolmannes ennen poikasten kuoriutumista. Pahimmillaan yli puolet tuhoutuu. Pesiä tuhoavat sekä nisäkäspedot että varislinnut. Todennäköisimmin munat rosvoaa alueen yleisimmät pienpedot, kettu, supikoira tai näätä.
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