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Keski-Suomen Metsoparlamentti kerää havaintokortin avulla tietoa metson elinympäristövaatimuksista. Kysely  on suunnattu erityisesti metsäalan ammattilaisille Keski-Suomessa. Tietojen avulla pyritään tarkentamaan metsometsien käsittelyohjeita.

Metso on mielletty vanhojen metsien lajiksi. Viime aikojen havainnot ja tutkimukset kuitenkin osoittavat, että metso voi viihtyä myös nuorissa metsissä. Ei ole kuitenkaan täysin selvää, millä edellytyksillä metso hyväksyy elinympäristökseen nuoren kasvatusmetsän. Asiasta kaivataan lisätietoa. 

Metson havaintokortti

Havaintokortteja voi tilata Keski-Suomen riistanhoitopiiristä. Yhdessä vihkossa on 30 havaintokorttia. Havaintokortti täytetään jokaisesta yksittäisestä metsohavainnosta tai usean metson ryhmästä. On tärkeää, että lomake täytetään maastossa liikuttaessa jokaisesta metsohavainnoista kohteita valikoimatta.

Havaintokortin täyttäjälle metsätalouden termistön tuntemus on välttämätön. Havaintokorttiin arvioidaan mahdollisimman tarkasti kasvupaikka- ja puustotiedot normaalin metsätalouskäytännön mukaisesti. Tarkemmat ohjeet löytyvät havaintokortin kansista. 

Maastossa täytetyt kortit voi palauttaa Keski-Suomen riistanhoitopiirille postitse tai siirtää tiedot nettilomakkeelle Metsoparlamentin sivuilla lähetystä varten. Metsoparlamentin sivuilta löydät myös metsohavaintovihkon pdf -muodossa.

Mikä on Keski-Suomen Metsoparlamentti?

Keski-Suomen Metsoparlamentti on vuonna 2000 perustettu vapaaehtoinen työryhmä, joka tekee työtä maakuntalinnun metson hyväksi.

Parlamentissa ovat edustettuina seuraavat tahot: Keski-Suomen riistanhoitopiiri, Metsänomistajien Liitto Järvi-Suomi, Riista- ja kalatalouden tutkimuslaitos, Metsäkeskus Keski-Suomi, UPM-Kymmene Metsä, Metsäliitto, Metsähallitus, Suomen Metsästäjäliiton Keski-Suomen piiri, Keski-Suomen Lintutieteellinen Yhdistys, Keski-Suomen ympäristökeskus sekä Keski-Suomen liitto.

Toimintansa aikana parlamentti on mm. julkaissut metsäkanalintujen pesiensuojausoppaan, Tulevaisuutta metsolle –videon ja metson soidinpaikkojen kartoitusoppaan . Parlamentti on ollut yksin tai yhteistyökumppanien kanssa järjestämässä yleisötilaisuuksia ja seminaareja.

Toiminnan tavoitteena on hankkia ja välittää oikeaa tietoa metsosta ja sen elinympäristöstä. Tarkoitus on edetä pienin askelin, mutta pitkäjänteisesti.

Metsoparlamentin toimintaa ovat tähän mennessä tukeneet Suomen Metsäsäätiö, Metso Oyj, Metsämiesten säätiö, Maa- ja metsätalousministeriö, Keski-Suomen Liitto ja Metsäliitto.

Lisätietoa kotisivuiltamme www.metsoparlamentti.fi
Olli Kursula
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