Maakuntalinnun tulevaisuus

on nuorissa talousmetsissä

Metson hyväksi kohdennettu keräys

Keski-Suomen maakuntalintu metso ei ole vanhan metsän laji, vaikka usein niin väitetään. Metso näyttää viihtyvän jopa yllättävän nuorissa talousmetsissä. Oikea-aikaiset harvennukset lisäävät metsometsien määrää.

”Suuri osa metson soitimista on jo siirtynyt nuoriin metsiin”, riista- ja kalatalouden tutkimuslaitoksen tutkija Pentti Valkeajärvi toteaa. Hän on selvittänyt 2000-luvun alkuvuosina keskisuomalaisten metsojen sopeutumista nykymetsiin.

Kyselytutkimuksen avulla saatiin tietoon lähes 500 keskisuomalaista metsonsoidinpaikkaa.

 Osa metsoista soi yllättävän tiheissä ja nuorissa metsissä. Valkeajärven mukaan ensiharvennus parantaa metson elinympäristöä, kunhan alikasvosta ei raivata liikaa.

 Vain talousmetsät ovat riittävän laajoja turvaamaan metson tulevaisuutta, Keski-Suomen riistanhoitopiirin riistanhoidonneuvoja Olli Kursula korostaa. Metsokantoja ei voida vahvistaa suojelemalla vanhoja metsiä, vaan hoitamalla nuoria metsiä oikein.

 Oikea-aikaiset harvennukset pitävät metsät tuottavina. Samalla ne lisäävät metsolle sopivaa elinympäristöä. Metson elinmahdollisuuksia voidaan parantaa metsänhoidon tasosta tinkimättä.

”Metso ei estä uudistushakkuita. Harvennuksia se suorastaan vaatii”, Kursula sanoo.

Kursulan mukaan metso ei tarvitse välttämättä vanhaa metsää, vaan metsää, jossa on tilaa, ravintoa ja suojaa. Nuoressa männikössä metso tarvitsee kuusialikasvosta näkösuojaksi.

Homenokka hoputtaa

harventamaan metsiä
Ensiharvennettu kasvatusmetsä on metsolle sopiva elinympäristö ja soidinpaikka vuosikymmeniksi eteenpäin. Keski-Suomessa nuorten kasvatusmänniköiden pinta-ala on yksityismailla yli 200 000  hehtaaria. Valtion mailla tulevia metsometsiä on 47 000 ha, yhtiöiden mailla 98 000 ha.

Vuosittain yksityismailla harvennetaan 13 000 hehtaaria männiköitä metsoille soveliaiksi.

 ”Jotta harvennusrästejä ei syntyisi, männiköitä pitäisi harventaa 17 000 hehtaaria vuodessa”, metsänhoitaja Osmo Hannunniemi Metsäkeskus Keski-Suomesta laskee.

Keski-Suomen riistanhoitopiirin hallinnoima Metsoparlamentti kerää ja levittää uusinta tietoa muun muassa metson elinympäristövaatimuksista. Parlamentti on saanut toimintaansa rahaa monelta metsäalan yhteistyökumppanilta. Viimeisin yhteys on otettu Suomen Metsäsäätiöön, joka on päättänyt toteuttaa kohdennetun menekinedistämismaksukeräyksen.

Ajalla 1.7.​​-31.12. 2005 Keski-Suomessa kertyvistä menekinedistämismaksuista 20 prosenttia ylittävä osa tilitetään Keski-Suomen Metsoparlamentille. Metsäsäätiö valvoo keräysvarojen käyttöä.

Metsosta lippulaiva

koko metsäsektorille?

”Metsosta voi tulla koko metsäsektorin lippulaiva”, UPM Metsä Keski-Suomen kehityspäällikkö Pekka Kurvinen toteaa. UPM on yhtenä suurena ostajana mukana tehostetussa maakunnallisessa menekinedistämiskampanjassa.

Kurvinen muistuttaa, että metso on jo nyt EU:n lintudirektiivin mukaan silmälläpidettävä laji. Pahimmassa tapauksessa metsokannan taantuminen nykyisestä voi johtaa rajoituksiin metsätaloustoimissa.

Metsänhoitoyhdistys Päijänteen toiminnanjohtaja Kari Kuusniemi vetoaa yhdistyksen toimihenkilöihin ja metsänomistajiin kampanjan onnistumiseksi.

”Näytetään mhy-kentän voima tässäkin asiassa ja tuplataan keräysprosentti”, Kuusiniemi sanoo.

 Maakunnallisen hankkeen tavoitteena on kääntää uhat mahdollisuuksiksi. Hoitamalla Keski-Suomen nuoret metsät kuntoon turvataan samalla metson elinmahdollisuudet ja tehdään myös valtakunnallisesti esimerkillistä työtä.
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