Mikä on Keski-Suomen

Metsoparlamentti?

Keski-Suomen Metsoparlamentti on vuonna 2000 perustettu vapaaehtoinen työryhmä, joka tekee työtä maakuntalinnun metson hyväksi.

Parlamentissa ovat edustettuina seuraavat tahot: Keski-Suomen riistanhoitopiiri, Keski-Suomen Metsänomistajien Liitto, Riista- ja kalatalouden tutkimuslaitos, Metsäkeskus Keski-Suomi, UPM-Kymmene Metsä, Metsäliitto, Metsähallitus, Suomen Metsästäjäliiton Keski-Suomen piiri, Keski-Suomen Lintutieteellinen Yhdistys, Keski-Suomen ympäristökeskus sekä Keski-Suomen liitto.

Toimintansa aikana parlamentti on mm. julkaissut metsäkanalintujen pesiensuojausoppaan ja Tulevaisuutta metsolle –videon. Parlamentti on ollut yksin tai yhteistyökumppanien kanssa järjestämässä yleisötilaisuuksia ja seminaareja.

Toiminnan tavoitteena on hankkia ja välittää oikeaa tietoa metsosta ja sen elinympäristöstä. Tarkoitus on edetä pienin askelin, mutta pitkäjänteisesti.

Metsoparlamentin toimintaa ovat tähän mennessä tukeneet Metso Oyj, Metsämiesten säätiö, Maa- ja metsätalousministeriö, Keski-Suomen Liitto ja Metsäliitto.

