Keski-Suomen puukaupoista

kertyy rahaa metson hyväksi

Keski-Suomessa on menossa Suomen metsäsäätiön keräys maakuntalinnun metson hyväksi. Puun ostajat ja myyjät lahjoittavat puukaupoista yhtä suuren summan.

Kun puun myyjä ilmoittaa lahjoittavansa 0,2 prosenttia pystykaupan arvosta Suomen metsäsäätiölle, ostaja lahjoittaa saman summan. Hankintakaupassa säätiömaksu on 0,1 prosenttia kaupan arvosta.

”Heinä-joulukuussa Keski-Suomessa kertyneistä säätiömaksuista 20 prosenttia ylittävä osa palautuu Keski-Suomen metsoparlamentille”, Suomen metsäsäätiön toiminnanjohtaja Liisa Mäkijärvi sanoo.

Metsoparlamentti on Keski-Suomen riistanhoitopiirin kokoonkutsuma neuvotteluelin, joka tekee työtä maakuntalinnun hyväksi. Siinä ovat edustettuina metsänomistajat, metsäyhtiöt, riista- ja suojeluväki, maakuntaliitto sekä riistantutkimus.

”Jo elokuussa keräyksen tuotto oli historiallisen korkea, lähes joka toisesta puukaupasta kertyi säätiömaksua”, Mäkijärvi iloitsee. Keräyksestä näyttää tulevan Keski-Suomessa kaikkien aikojen menestys.

UPM Metsän ostoesimiehen Markku Salosen mielestä säätiömaksun kerääminen on helppoa, kun kohde on uljas metso. Kannonkoskelta ja Karstulasta puuta ostava Salonen on saanut säätiömaksun 70 prosentille puukaupoista.

Valtakunnallisiin keräyksiin menevää säätiömaksua Salonen on onnistunut keräämään vain noin joka kymmenennestä kaupasta.

”Olen itse metsästäjä ja metso on läheinen. Ilmeisesti osaan puhua ihmisille oikein”, Salonen arvelee. Hänen mielestään kyse ei ole rahasta, vaan periaatteesta. Metsissä liikkuvat ihmiset ymmärtävät metson elinolojen kehittämisen tärkeyden.

Metsänhoitoyhdistys Päijänteen toiminnanjohtaja Kari Kuusiniemi pitää metsoa ja sen elinympäristöä konkreettisena maakunnallisena kohteena. Se auttaa keräyksen onnistumista. 

Päijänteen yhdistyksen alueella keräysprosentit ovat kasvussa, paikoin jopa kaksinkertaistuneet aiemmista vuosista.

Metsokannat

runsastuneet

Elokuussa tehtyjen riistalaskentojen mukaan Keski-Suomen metsot ovat onnistuneet pesinnässään hyvin. Maakuntalintuja oli laskentareittien varsilla enemmän kuin vuosiin.

Eniten metsoja on Pylkönmäellä, 7,6 lintua neliökilometrillä. Multiankin metsistä laskijat löysivät yli seitsemän metsoa neliökilometriltä.

Keski-Suomen alhaisin metsotiheys on nyt Itä-Päijänteen riistanhoitoyhdistyksen 3 metsoa neliökilometrillä.

Keski-Suomen riistanhoitopiirin riistanhoidonneuvojan Olli Kursulan mielestä maakunnan metsokanta on elin- ja elpymiskykyinen. Hän iloitsee metsojen määrän selvästä lisääntymisestä.

Kursulan mukaan arvokas eläinlaji ja nykyaikainen metsätalous voidaan yhdistää uudella tavalla..

”Metson tulevaisuus on nuorissa harvennuskypsissä metsissä. Metso ei ole pelkän vanhan metsän laji”, Kursula korostaa viitaten maakunnassa tehtyihin tutkimuksiin, joiden mukaan metsot soivat yllättävän nuorissa ja tiheissä männiköissä.
Nuorten männiköiden oikea-aikaiset harvennukset lisäävät metsoille kelvollisten metsien määrää.

Harvennusta odottavia kasvatusmänniköitä maakunnassa on lähes 350 000 hehtaaria

Keski-Suomen metsoparlamentti ja Suomen metsäsäätiö palkitsevat parhaat säätiömaksun kerääjät. Jokaiselle säätiömaksua lahjoittaneelle puunmyyjälle lahjoitetaan kotimaisesta koivusta valmistettu metsopinssi.
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