Metson lisääntyminen epäonnistui – kanalintujen metsästäjien toivotaan panostavan pienpetojen pyyntiin

Keski-Suomen Metsoparlamentti toivoo metsäkanalintujen metsästäjien vähentävän tänä vuonna kanalintujahtia ja panostavan entistä pontevammin pienpetojen pyyntiin. Muutaman pyyntipäivän siirtäminen kanalintujahdista pienpetopyyntiin on kannattava sijoitus metsonkin paremman tulevaisuuden hyväksi. Lintukannat eivät tällä hetkellä juuri verotusta kestä. Pienpetoja on kuitenkin runsaasti ja pyynnissä tehostamisen varaa.  

Kannustukseksi Keski-Suomen Metsoparlamentti järjestää pienpetojen pyyntikilpailun. Kilpailuaika on 10.9.2008 – 30.4. 2009. Osallistua voi ilmoittamalla pienpetosaaliinsa Metsoparlamentin sivuilta http://www.metsoparlamentti.fi/ löytyvällä lomakkeella. Kaikkien osallistuneiden kesken arvotaan arvokkaita palkintoja.

Kovatkin pesä- ja poikuetappiot normaaleja

Voimakkaatkin kannanvaihtelut ovat kanalintukannoille tyypillisiä. Tänä kesänä pesinnän epäonnistumisen syynä oli surkea sää. Joskus tärkeimpänä syynä voivat olla pienpedot. Säähän emme voi vaikuttaa. Mutta tehokkaalla pyynnillä pienpetokantoja voidaan pienentää.

Radiolähettimin varustettuja teeriä seuraamalla on selvinnyt, että keskimääräiset pesätappiot ovat 25 – 33 %. Pahimmillaan lähes 60 % pesistä on tuhoutunut jo ennen poikasten kuoriutumista.
Metson pesistä tuhoutuu 27 – 55 %. Pesiä tuhoavat sekä nisäkäspedot että varislinnut. Todennäköisimmin munat rosvoaa kettu, supikoira, näätä tai mäyrä, alueen yleisimmät pienpedot.

Metsäkanalintukannat 2008 http://www.rktl.fi/tiedotteet/metsakanalintukannat_hyvin_heikot.html
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