Hautooko Lilja-koppelo helteessä?


28.5.2009
Sääasema seuraa nyt haudontasäätä

Keski-Suomen Metsoparlamentin Metsoteevee seuraa Lilja-koppelon pesintää reaaliajassa internetin kautta.

Kamerat ovat valvoneet pesintää jo viime viikonlopusta lähtien. Nyt pesälle vietiin myös sääasema välittämään säätietoja. Linkki säätietoihin löytyy Metsoteeveen kuvan alta. Viikonloppuna näemme jatkaako Lilja haudontaurakkaansa hellesäässä.

Säätiedot Lilja-koppelon pesäpaikalta sponsoroi jyväskyläläinen Ilkka Lilja Oy kannettavan sääaseman avulla. ”Pystymme toimittamaan täsmätietoa  pesimäpaikan säästä ympäri vuorokauden, langattomasti”,  markkinointijohtaja Anssi Lilja lupaa.

Metsoteeveen alku on ollut teknisesti haastava. Ensimmäisen vuorokauden aikana ukonilma vaurioitti laitteita ja lähetys oli jonkin aikaa poikki. Nyt kaikki toimii hienosti. 

Kuvaa maastosta välittää vaajakoskelainen KSH-Valvonta Oy kahden kameran kautta. Toinen kamera lähettää kuvaa internetiin ja toinen ottaa yleiskuvaa pesän ympäristöstä. Molempien kameroiden kuva tallentuu tietokoneen kovalevylle. Mahdollinen pesärosvo voidaan siten tunnistaa jälkikäteen tietokoneelta.

”Mahdollisimman nopean langattoman yhteyden luominen maastossa on haasteellista, kun sähkövirtakin laitteisiin on tuotettava aggregaatilla”, toimitusjohtaja Kalevi Koski sanoo.

Koppelon haudontaurakka kestää 24-26 vuorokautta. Liljalla on kuusi munaa ja haudonta on jo pitkällä. Jos kaikki sujuu hyvin, kuoriutuminen tulee ajoittumaan kesäkuun kymmenennen päivän tienoille.

Lilja-koppelon touhuja voi seurata osoitteissa www.metsoparlamentti.fi 
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